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Lineární nerovnice
V nerovnici se vyskytují znaky menší než (<), menší nebo rovno ((), větší než (>), větší nebo rovno ((). Množina řešení nerovnice je většinou interval reálných čísel. U nerovnic provádíme podobné úpravy jako u rovnic. Pozor však: Násobíme-li nerovnici záporným číslem, musíme znamení nerovnosti otočit. Násobíme-li nerovnici kladným číslem, znamení nerovnosti necháme.
Znaky (, ( představují ostrou nerovnost. Znaky (, ( představují neostrou (tupou) nerovnost. Ve většině případů ostré nerovnosti odpovídá otevřený interval, tupé nerovnosti odpovídá uzavřený interval.
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Příklad x.
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Příklad x.
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Výraz 
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Příklad x.
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Výraz 
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Příklad x.

Řešme nerovnici: 
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Výraz 
[image: image26.wmf]1

-

³

x

 lze ekvivalentně přepsat na tvar: 
[image: image27.wmf])

;

1

¥

+

á-

Î

x

. Množina všech řešení nerovnice je interval: 
[image: image28.wmf])

;

1

¥

+

á-

.

Příklad x.

Řešme nerovnici: 
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Výraz 
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Příklad x.

Řešme soustavu lineárních nerovnic: 
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Vyřešíme každou nerovnici zvlášť a pak uděláme průnik množin řešení.
1. nerovnice
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2. nerovnice
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Nyní uděláme průnik množin, tj. 
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Množina všech řešení soustavy nerovnic je interval: 
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Příklad x.

Řešme soustavu lineárních nerovnic: 
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Vyřešíme každou nerovnici zvlášť a pak uděláme průnik množin řešení.

1. nerovnice
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2. nerovnice
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Nyní uděláme průnik množin, tj. 
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Množina všech řešení soustavy nerovnic je interval: 
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Příklad x.

Řešme nerovnici s neznámou ve jmenovateli: 
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Rozlišíme 2 případy.

1. případ: 
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, nerovnice přejde na tvar: 
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Nerovnici násobíme kladným číslem.
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Výsledek ještě musíme zkonfrontovat s podmínkou: 
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2. případ: 
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Nerovnici násobíme záporným číslem.
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Výsledek ještě musíme zkonfrontovat s podmínkou: 
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Podmínky: 
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Množina všech řešení nerovnice je interval: 
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Příklad můžeme řešit také takto:
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Opět rozlišíme 2 případy, v každém řešíme soustavu nerovnic.
Čitatel nekladný, jmenovatel kladný.
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Čitatel nezáporný, jmenovatel záporný.
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Příklad x.

Řešme rovnici s absolutní hodnotou.
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Rozlišíme 2 případy.

1. případ: 
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2. případ: 
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Rovnice má 2 řešení.


[image: image79.wmf];

11

11

5

6

;

11

11

5

16

=

-

=

-

-

=

=

-


� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








[image: image81.wmf]3

-

[image: image82.wmf]10

[image: image83.wmf]9

[image: image84.wmf]3

[image: image85.wmf]0

[image: image86.wmf]0

[image: image87.wmf]3

-

[image: image88.wmf]10

[image: image89.wmf]9

_1680116675.unknown

_1680159553.unknown

_1680159722.unknown

_1680160318.unknown

_1680160697.unknown

_1732306911.unknown

_1732307013.unknown

_1732307039.unknown

_1732307178.unknown

_1732306964.unknown

_1732306776.unknown

_1732306864.unknown

_1732306651.unknown

_1680160586.unknown

_1680160671.unknown

_1680160489.unknown

_1680160240.unknown

_1680160292.unknown

_1680159801.unknown

_1680159644.unknown

_1680159672.unknown

_1680159708.unknown

_1680159654.unknown

_1680159584.unknown

_1680159617.unknown

_1680159567.unknown

_1680118931.unknown

_1680119544.unknown

_1680120978.unknown

_1680121318.unknown

_1680121400.unknown

_1680159524.unknown

_1680121098.unknown

_1680120518.unknown

_1680119596.unknown

_1680119496.unknown

_1680119533.unknown

_1680118996.unknown

_1680119383.unknown

_1680117171.unknown

_1680117856.unknown

_1680118812.unknown

_1680117912.unknown

_1680117760.unknown

_1680117773.unknown

_1680117283.unknown

_1680117051.unknown

_1680117083.unknown

_1680116679.unknown

_1680099477.unknown

_1680100690.unknown

_1680101372.unknown

_1680101590.unknown

_1680101591.unknown

_1680101498.unknown

_1680101589.unknown

_1680100823.unknown

_1680101332.unknown

_1680100745.unknown

_1680100428.unknown

_1680100582.unknown

_1680100617.unknown

_1680100474.unknown

_1680099524.unknown

_1680099535.unknown

_1680099510.unknown

_1680099141.unknown

_1680099370.unknown

_1680099417.unknown

_1680099443.unknown

_1680099371.unknown

_1680099347.unknown

_1680099369.unknown

_1680099180.unknown

_1680098544.unknown

_1680098975.unknown

_1680098976.unknown

_1680098655.unknown

_1680098870.unknown

_1680098594.unknown

_1680098416.unknown

_1680098487.unknown

_1680098322.unknown

